

回到起初

文／聖彥 圖／張祈真

真理
專欄

靈修



每當在信仰路上感到疲憊時，就讓我們回到起初
神感動我們的起點，……繼續勇往直前！

雙胞胎 孩子的鋼琴老師在一場音樂會上，排定兩人四手聯彈一首大約兩分鐘的樂曲。雖然老師已在一年前教過，但時日已久的生疏，讓孩子們忘了當初彈奏時的感覺。在為了音樂會練習時，孩子始終無法將曲目完整和諧的表達，好似從沒彈過這首曲子一樣。這時，孩子的媽媽拿出了稱不上高水準，但也算有感情融入其中的音樂檔讓孩子學習。起初坐在鋼琴前的孩子，抱怨著彈不到那樣的標準，然而，就在他們圍到媽媽旁邊觀賞音樂檔時都笑了，原來影片中播放的，正是他們一年前開始彈奏這首曲目的影像。在靜下心重新感受曲目的旋律後，孩子在音樂會上的表現也找回一年前的熟悉感，甚至更進步！

在信仰路上，我們是否也隨著環境衝擊、年歲增長，而逐漸淡忘了當時的初衷及

感動！我們引以為傲的真理、要靠主成為世上鹽、世上光的心志，是否也在日復一日的與世俗妥協中，消失在日常生活裡？

舊約時代，以色列百姓在出埃及後，來到了鄰近迦南地的巴蘭曠野加低斯，但百姓卻因為迦南民族的強大而對神的話語失去信心，這樣的舉動惹怒了神，導致他們遭受在曠野漂泊四十年的刑罰。到了新約時代，面對末世環境的逼迫和苦難，信徒將遭遇世俗的引誘和挑戰，希伯來書的作者便以舊約百姓剛出埃及時，對神有著單純信心為例子（來三12-14），勉勵受洗歸入基督的信徒：

一、謹慎持守真道

在歌羅西教會建立之初，城市興起了異端思想，侵蝕著教會的信仰根基，假教師教導的錯誤認知，已對教會牧養及信徒的信仰造成困擾。因此保羅勸勉信徒要謹防錯誤的教訓，以避免所持守的真道在虛空的妄言中逐漸流失（西二8）。

處在復興使徒時代教會的我們，對於不是聖經的教訓更要慎思明辨、謹慎思考：

「聽從這樣的教訓是否合乎神的旨意？按著這樣的教導去行是否能得神的喜悅？」保羅勸勉提摩太，對於進入自己耳中，及藉由自己口中所說出的教訓當謹慎，因為這樣行不但可以避免讓自己在真道跌倒，又能避免聽道的人陷入迷惑（提前四16）。

二、相信真神的應許

希伯來書的作者以選民在曠野中對神存著不信的惡心，把永生神離棄的後果，勉勵新約時代的信徒，要相信神賜下永生的能力及應許。神在舊約應許以色列百姓可以進入迦南地，就像神在新約應許將賜下永生一樣，神只要我們憑著單純的信心相信祂就可以了。



「亞伯拉罕和撒拉年紀老邁，撒拉月經已斷絕。」這些在人眼中，已經是不可能生育的事實，在神看來，絲毫不成問題。所以祂只告訴亞伯拉罕：「你的妻子撒拉必生一個兒子。」儘管撒拉認為自己已衰敗，但全能的真神以至高者的角度告訴亞伯拉罕：「耶和華豈有難成的事嗎？」只要存著信心，明年的這個時候，撒拉必生一個兒子！（創十八章）。

到了神所說的日期，整件事就照著神所應許的成就了！（創二一1-2）。或許在等待神應許的過程中曾有疑惑，但當兩個人的兒子出生那一刻，所有為此流過的淚、產生過的疑惑，已然消失；原來神的應許是真的可信的，祂是信實的神！（申七9）

三、緊緊追隨神的腳步

約翰福音提到，有一次耶穌行完神蹟後，看著門徒中多有退去的，便回頭對那十二個門徒說：「你們也要去嗎？」門徒的答案是否定的！因為他們已認定眼前的這位耶穌，是基督、永生神的兒子，是使人有永生盼望的神。就如同彼得回答耶穌：「主啊，祢有永生之道，我們還歸從誰呢？」（約六66-69）。現今我們信仰的長輩，也有許多緊緊跟隨主的典範，我們也當學習、效法。

四、把握今日相勸勉

相勸勉指的是互相鼓勵和安慰，這不是單方面的付出和關心，而是同蒙恩召的一群

人彼此扶持與體恤。因我們不知主的日子何日再來，因此這樣的相互勸勉當趁著還有今日，也就是要懂得把握每次可以彼此鼓勵、安慰的機會。在保羅寫給帖撒羅尼迦教會的書信裡，勉勵信徒縱使信仰環境惡劣，不知主何日再來，仍應把握機會彼此勸慰，對於軟弱的同靈予以扶持，對於灰心的弟兄要予以勉勵，共同等候主的再降臨（帖前五11、14）。

五、堅持起初的信心

希伯來書的作者將我們奔跑信仰的過程比喻成一場比賽（來十二1-2上），在這場比賽中，有許多對神充滿信心的見證人圍繞在我們周圍，他們所表現的行為可以成為我們的榜樣，成為激勵我們繼續向前跑的力量。為了到達終點，我們應當放下肉體的情慾、眼目的情慾並今生的驕傲等，各種降低奔跑速度的重擔，而對於所遭受的苦難或是歷練，要學習抱持著忍耐的心堅持到底，將目標放在這段賽程的終點，也就是為我們信心創始成終的耶穌！

六、在基督裡有分

耶穌同門徒吃晚飯時，離席脫了衣服洗門徒的腳。這時的彼得告訴耶穌：「祢永不可洗我的腳！」耶穌回答彼得：「我若不洗你，你就與我無分了。」彼得說：「主啊，不但我的腳，連手和頭也要洗」（約十三1-9）。

起初拒絕洗腳的彼得，聽了主的話，竟產生如此強烈的反應，可見「與主有分」是何等重要，甚至成為改變彼得想法的關鍵。因深知與主有分的重要性，關乎一個人能否得到救恩、得著永生神的基業，彼得不但希望耶穌為他洗腳，連手和頭也要洗。然而從彼得的回答，我們也可以知道，只要有機會能與主更親近，彼得總是好好把握。

在跟隨耶穌傳道與服事的路上，彼得相信神，已不再是因為神蹟，而是從聖靈來的感動與信心，讓他深刻體認眼前的這位耶穌，就是基督，是永生神的兒子。只要跟隨祂的腳步，就能在基督裡有分了！雖然今日的我們已接受了洗腳禮，但我們仍應努力過敬虔的生活，將「與主有分」當作一生追求的目標，堅持起初的信心，讓自己走在祂所喜悅的道路上。

結論

彼得勉勵我們，只要能順從神的話語、堅守與神的約定，就要在萬民中作屬神的子民，而我們的存在，也將成為述說神美德的最好見證！在眾多人群中，唯有我們得蒙神的揀選，因此要看重自己是君尊祭司的職分，被分別為聖的靈命，是屬神的產業，是神眼中的瞳人（彼前二9）。因著神的救恩，讓我們脫離沒有指望的黑暗，進入了有得救盼望的光明之地！

每當在信仰路上感到疲憊時，就讓我們回到起初神感動我們的起點，由神而來所賜給我們的恩典與力量，將伴隨著我們，在追隨真神的路上繼續勇往直前！

